
ΛΥΣΗ 

α) Με βάση τα δεδομένα του προβλήματος έχουμε 

 𝜃0 = 1000𝐶, 𝑇 = 300𝐶, ενώ 𝜃(5) = 800𝐶. 

Άρα 800 = 300 + (1000 − 300)𝑒5𝑘, οπότε 𝑒5𝑘 =
50

70
=

5

7
.  

Έτσι, θα έχουμε 5𝑘 = 𝑙𝑛 (
5

7
). 

Τελικά, 𝑘 =
−0,336 

5
= −0,0672. 

β) Στο προηγούμενο ερώτημα βρήκαμε ότι 𝑒5𝑘 =
5

7
 άρα (𝑒𝑘)5 =

5

7
, οπότε 𝑒𝑘 = (

5

7
)

1
5⁄
. 

Άρα 𝜃(𝑡) = 30 + (100 − 30)(𝑒𝑘)𝑡 = 30 + 70 ∙ [(
5

7
)

1
5⁄

]

𝑡

= 30 + 70 ∙ (
5

7
)

𝑡
5⁄
. 

Εναλλακτικά, 𝜃(𝑡) = 30 + (100 − 30)𝑒
5𝑘𝑡

5⁄ = 30 + 70 ∙ (𝑒5𝑘)
𝑡

5⁄ = 30 + 70 ∙ (
5

7
)

𝑡
5⁄
. 

γ) Ζητάμε τον αριθμό 𝜃(100) = 30 + 70 ∙ (
5

7
)

20

= 30 + 70 ∙ [(
5

7
)

10

]
2

≅ 30 + 70 ∙ (0,034)2 

= 30 + 70 ∙ 0,001156 = 30 + 0,08092 ≅ 30,08𝜊𝐶 . 

 


